



## 强化污染防治举措落实 最大限度削减污染物排放量

## 全市成立各类防汛抢险队伍 2659支

## 承德推进7个专项行动铁腕治污

本报讯(记者尉迟国利)今年以来,承德以打造华北最优的空气质量为目标,紧盯薄弱环节、坚持问题导向、标本兼治,深入推进减煤、治企、抑尘、控车、增绿行动,坚决打赢蓝天保卫战。

加强重点工作梳理,细化时间表和路线图,确保按要求全面完成治污任务。全面推进渣土运输车辆扬尘污染治理、建筑工地扬尘污染治理、城市裸露土地扬尘污染治理、散煤污染治理、餐饮业油烟污染治理、机动车污染治理、矿山企业扬尘污染治理等7个专项行动,通过精准治霾、铁腕治污,强化污染防治举措落实,最大限度削减污染物排放量。

深入推进重点行业工程减排。对火电、钢铁、焦化等重点企业建立超低排放改造项目清单,年底前,完成承德信通首承矿业有限责任公司2个示范项目深度治理改造工程,2020年底前,重点行业全部

2020年底前,重点行业全部完成超低排放改造,对20家重点企业安装安装超标报警传感器,6月底前完成安装并联网,积极推进工业企业清洁生产,实施采暖季错峰生产和运输,切实降低工业污染。

完成超低排放改造。全面加强VOCs管控,对20家重点企业安装超标报警传感器,6月底前完成安装并联网,积极推进工业企业清洁生产,实施采暖季错峰生产和运输,切实降低工业污染。

全力推进工业企业料堆料场达标建设。目前已完成10家重点企业达标建设,计划年底前实现钢铁、水泥、陶瓷、焦化、铸造等行业全覆盖。积极推动在建工地扬尘在线监测,6月底前实现视频监控和PM10在线监测全覆盖。加快推进352家露天矿山停产整治,已完成整治53家,未完成的均强制采取洒水抑尘措施,未通过验收一律不得复产。

持续推进老旧机动车淘汰。年底前完成2560台淘汰任务,目前已淘汰1072台。特别是着力加强对机动车检测检验机构的监管,对全市14家检测机构进行了全面排查,对7家违规机构依法从重处罚,并健全长效机制,制定了《承德市机动车检测机构监督管理办法(暂行)》。

整治散煤污染,大力推行清洁取暖。截至目前,全市已新建和谋划规模以上热源项目10个,拟新增供热能力4025万平方米,新增供热面积1214万平方米。完成全市燃煤锅炉摸底调查,全面启动4193台35蒸吨/小时及以下燃煤锅炉取缔工

作,已取缔56台。启动殡葬业11台火化炉和20台焚烧炉改造工作,已改造完成火化炉11台、焚烧炉1台。强化劣质散煤清理,查处取缔经营网点12处。

严格督查考核问责,建立专项督查机制,通过不断加大督查频次,加大执法力度,强化举措落实。督查发现的问题将纳入全市落实治霾措施不力问题专项清理整改回头看之中,对工作未安排部署、推进缓慢的,工作推诿扯皮、应付了事的,将按照有关规定予以问责。

强化舆论宣传引导,通过媒体广泛宣传,引导社会各界和广大群众关注大气污染防治工作,普及大气污染防治知识,了解治理成效,营造全社会关心、支持、参与的浓厚氛围。同时,定期通报批评责任措施落实不到位、工作进展迟缓的部门单位,公开曝光环境违法行为企业和查处情况,形成环境保护高压态势。

## 兴隆 发放12问政策明白纸 做细做实整改回头看

本报讯(通讯员王洪亮 记者李建成)为确保整改回头看落地见效,兴隆县以12问政策明白纸,作为做细做实整改回头看的重要抓手,发放到各级各部门,在全县营造了整改回头看的良好社会氛围。目前,已向全县各乡镇、各部门、各村发放12问明白纸800余份。

12问明白纸是该县专项办结合工作实际,对如何做好回头看工作12个方面进行的提炼总结,包括为什么开展回头看、看什么、数据报表如何填等重要内容。依据12问明白纸,大家可以直观、清晰、全面了解整改回头看工作的意义、下一步具体举措、重点难点方面细节,为开展整改回头看具体工作提供借鉴和指导。

## 暑期旅游市场秩序专项整治启动

本报讯(记者尉迟国利)随着暑期旅游旺季的到来,近日,承德在全市部署开展暑期旅游市场秩序专项整治行动,切实保障暑期旅游旺季市场秩序平稳有序,营造放心、舒心的旅游环境。

据介绍,此次专项整治行动重点检查旅行社组织出境游产品的不合理低价游等违法违规行为;地接社强迫或者变相强迫游客购物、消费等违法违规行为;旅行社与导游人员未按规定执业等违法违规行为。另外,该市还在

出境游和国内游两个市场、客源地和目的地两个地区,同步开展市场秩序整治行动。同时,联合市场监管、网信、工信等部门进行整治,将发现的涉黑线索向公安部门移交,查办一批典型案件,切实维护旅游市场秩序。

## 专项整治旅游景区及周边环境卫生

本报讯(记者尉迟国利)从6月份开始,承德在全市范围内组织开展旅游景区及景区周边环境卫生专项整治行动,整治对象为全市A级以上旅游景区,特别是热点旅游景区及其周边游客集中场所。

据悉,在专项整治行动期间,景区内出现的垃圾乱丢弃、场地脏乱、污水

乱排放、垃圾箱设置处理不规范、餐饮加工和就餐环境不卫生等问题,均会作为重点整治的内容。行动中,该市对损坏的路面、道路边坡、安全设施进行及时整修更换,提高道路通行能力;加大对通景区公路两侧的环境整治力度,清理整治可视范围内的采石取土,恢复山

体自然景观;旅游景区周边停车场确保场地平整坚实;加强旅游景区出入口的环境整治,做到可视范围内建筑物风格与景观相协调。规范游客行为,重点整治在旅游景区内乱刻乱画、乱丢乱吐,在禁烟区吸烟,在禁止拍照区域拍照等不文明行为。

## 河北民族师范学院 12名大学生 将赴新疆任教

本报讯(通讯员孟宪辉 记者尉迟国利)去新疆工作绝不是一时的冲动,而是为了实现自己多年的梦想。在谈到为何选择到新疆就业时,即将毕业的河北民族师范学院学生安卿云这样说。今年包括安卿云在内的该校12名大学生,将赴新疆尉犁县工作。

5月18日,学校举办援疆就业星火计划启动仪式时,安卿云便报了名。据了解,尉犁县是承德市对口支援单位,为解决师资短缺问题,河北民族师范学院与该县签订了合作协议,学校建立了援疆就业学生数据库,凡拟参与本计划的在校生成均可加入,重点引导学生党员、西部地区生源和少数民族地区、家庭困难毕业生加入,力争用3到5年时间,选拔和输送百名毕业生到新疆就业。



6月12日,围场满族蒙古族自治县要路沟村举行了爱心雏鸡、鸡苗发放仪式。自去年省委宣传部驻村工作组入驻帮扶以来,要路沟村将引龙头产业作为脱贫攻坚的治本之策。通过发展种植养殖、光伏发电等产业,惠及贫困群众。记者 陈宝云摄

## 滦平建立精准扶贫大数据平台

本报讯(通讯员霍腾达 记者尉迟国利)今年以来,在精准扶贫工作中,滦平县坚持靶向治疗,瞄准细节,认真把贫困人口、贫困程度、致贫原因搞清楚,确保精准施策。

创新六看六比,精准识别。该县针对贫困户识别不精准问题,由村两委、干部、驻村工作队、包村干部入户走访进行看房、看劳力、看大件、看产业、看收入,看负担、看真正了解贫困户生产生活情况,并将识别出的扶贫信息与扶贫办、住建、人社、车管、税务、银行系统进行六位一体数据比对,保证了建档立卡贫困人口的真实准确。

坚持四级一标准,精细建档。该县依托扶贫脱贫基础工作规范提升专项行动,统一制定档案管理标准,县、乡、村四级联动,对扶贫、搬迁、危房、低保、医疗、产业等各方面扶贫档案实行清单式、标准化管理,实现扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退一套标准。

运用扶贫大数据,精确管理。该县加大贫困监测调查力度,聘请专业技术公司开发精准扶贫大数据平台,将贫困户基本信息、帮扶措施、贫困现状和扶贫、民政、卫计、人社等部门数据进行整合、分类和统一管理,并通过定期入户核查贫困人口、临界贫困人口户籍变更、收支变化等情况,对数据进行补充、调整,解决贫困户信息过时、遗漏、重复、误差率大等问题,提高扶贫工作的针对性和有效性,为贫困退出工作提供科学依据。



近日,承德首届天原药业金莲花杯全国摄影大赛开幕,记录金莲花芬芳盛开场面、宣传金莲花药用价值、展示满族和蒙古族风情的作品都可参加比赛,大赛将持续到10月15日。这是摄影爱好者在拍摄金莲花。记者 陈宝云摄

□记者 李建成 陈宝云 通讯员 姜景文

近日,北京游客李向在承德高速七家收费站缴费时,领到收费员送来的一份《漫游承德》画册。翻开画册,一幅幅漫画,生动详细介绍了承德高速沿线景区景点,以及沿途自然风光。

承德至赤峰高速沿线聚集了避暑山庄及周围寺庙景区,七家温泉小镇,塞罕坝国家森林公园,御道口牧场等多个景区,也是距离塞罕坝机械林场最近的一条高速。由于经常遇到外地游客咨询,收费员陈龙总结游客需要绘制的漫画,目前已印发近两万册,成为游客漫游承德的指南。

承德至赤峰高速(G45)河北段最后一段,是内蒙古、东北三省进京的重要通道。围绕打造塞罕坝前一路的目标,承德高速管理处建设绿色高速、扶贫高速公路持续发力,为旅客提供便捷、舒适、畅通的通行环境,为承德发展大旅游助力加油。

## 一条绿色高速,让生态在建设中得到保护

6月17日下午,一场阵雨过后,茅荆坝漫山遍野的茂密森林,更显葱翠,路旁的草丛中,几只白羊或似抬头凝视过客,或似低头啃食青草。

## 一条串起脱贫希望的绿色高速 承德高速以生态建设助力承德发展旅游扶贫

这些羊都是雕塑。和我们同行的承德高速管理处养护科科长王秉泽说,承德高速是我省第一条实施景观设计的高速公路,同时也是我省第一条施工边绿化的高速公路。路修通了,周边的绿美廊道也建成了。

承德高速地处燕山山脉,生态资源丰富。建设之初,就将生态保护作为重中之重,尽可能不破坏沿线的自然风貌,不打扰栖息生物物的生存环境。进入茅荆坝国家森林公园后,本可占用耕地缩短距离,也可开凿部分山体节约建设成本,但这些方案都被否定了。王秉泽说,通过架设桥梁、开掘隧道的形式,承德高速将对自然生态环境的干扰降到了最低。全长近6公里的大庙隧道,是承德境内最长的隧道,几乎穿越了整个森林公园。

为将高速建设与生态保护两方面相结合,承德高速还进行了改良环境结构,减少污染、降低噪音等生态工程建设,形成了固土修复、保护自然、改良环境和抵御灾害的生态系统。同时,全线以融合的理念统一进行景观设计,

使公路交通设施作为一种人文景观和周围景观融为一体,打造了一条高速公路风景线。

## 一条扶贫高速,让百姓因路畅而致富

6月17日下午,来到围场满族蒙古族自治县蓝旗卡伦乡大营超市时,老板范大营正忙得不亦乐乎。近800平方米的超市里,各类商品琳琅满目。4年前,承德高速尚未通车,大营超市还是个小卖部,面积不足一百平方米,一天营业额不到千元。

开车从县城到这里都要俩小时,送货的说,去蓝旗卡伦卡伦,人家半月才肯送货。范大营说,是承德高速的通车,让困在大山里的蓝旗卡伦驶入了发展的快车道。

拉菜的大车来了,玉米地变成了菜地,山上的蘑菇、野菜卖给城里人,供不应求。老百姓富了,货品自然卖得快了。范大营说,如今,送货车一天来好几趟,超市一天营业额最高能达3万元。

早在施工建设之初,承德高速就充分考虑社会经济及当地百姓出行需求,在路线规划、站口预留、施工便道等方面进行了优化设计。紧邻承德高速的是我们在隆化县七家镇投资的原因之一。海升集团草莓基地负责人表示,2016年,该集团投资建设了现代农业产业园区,草莓早上7时上高速,中午前在北京上飞机,下午就能摆上广州、深圳的市场。去年,该基地带动120户357名贫困人口实现了稳定脱贫。

作为一条名副其实的旅游路,承德高速改善了承德东北部地区原有相对闭塞的交通环境,促进了旅游业加速发展。以隆化县为例,承德高速通车4年来,一座热河皇家温泉小镇已在高速旁拔地而起,隆化年游客接待量也从2013年的92万人次,增长到2017年的170多万人次。